



# 备战“春节档” 稳住“菜篮子”

□晚报记者 董珊  
通讯员 张舒  
冯清

随着春节临近,蔬果产品消费迎来高峰,我市各地抓生产、促调运、保质量、稳价格,保障“菜篮子”产品有效供给。

在无棣县信阳镇胖大姐家庭农场种植基地,成片的蔬菜郁郁葱葱、长势喜人。农场主范美菊和工人们正忙着收割、分拣、捆扎,大棚里一片丰收景象。

胖大姐家庭农场负责人范美菊介绍:“今年种了11个有机蔬菜大棚,包括山芹、茴香、生菜、油菜、小白菜等。临近春节,每公斤菜达到8元左右。”

大棚内的新鲜时蔬陆续上市,不仅让种植户鼓起了“钱袋子”,丰富了群众的“菜篮子”,同时也为周边群众提供了“家门口”的就业机会。

无棣县信阳镇小孟家村村民郭咏霞告诉记者:“我家就是信阳镇的,每天送下孩



子,上这儿来找点活儿干,一天100多块钱,能顾上家,也能顾上孩子。”

大棚蔬菜两季循环种植,通过政策扶持和技术指导,在当地像胖大姐这样的高效农业家庭农场已有20多家,共建设有“联村共富”项目8个,带动31个村每年增收5万多元,

为群众提供“家门口”就业岗位140个。

无棣县信阳镇党委委员人武部长副镇长张展表示:“信阳镇以‘农业增产、农民增收’为目标,以创建国家农业产业强镇为抓手,依托‘信阳人家’公用品牌,不断推进现代农业产业发展。”

春节将至,阳信县的大棚蔬菜也迎来销售旺季。在翟王镇农业产业园的蔬菜大棚里,种植户董传国正在忙着采摘成熟的芹菜,分拣、打捆、装筐后准备销往外地。

阳信县翟王镇蔬菜种植大户董传国说:“芹菜长势不错,一个棚估计可产500公斤,

年前价格也可以,一棚芹菜大约卖一万多块钱,加上西红柿的利润,加起来得有10万多块钱。”

翟王镇土地肥沃,地下水水质优良,灌溉条件好,蔬菜产业目前已经成为当地重要的农业经济产业。

阳信县翟王镇蔬菜站长刘洪彬介绍:“翟王镇现有34个蔬菜种植专业村,3200余户蔬菜种植专业户,蔬菜种植面积近2.1万亩,现有蔬菜日光温室1.96万个,冬暖式蔬菜大棚900个,露地蔬菜面积5500亩。主产村庄基本都有蔬菜交易市场,蔬菜日均交易量保持在100吨以上,交易高峰可以达到500吨以上。”

春节临近,年味渐浓,为确保确保春节期间“菜篮子”安全,我市围绕推动规模化设施种植,重点发展以新型温室、大棚蔬菜为主的设施蔬菜,确保节日期间蔬菜供应充足,让广大群众不仅吃得饱,更要吃得好。

(注:1亩=666.67平方米)

## 大寒时节 迎新年

1月20日,正值大寒节气,邹平市高新街道辖区群众陆续在年货市场挑选对联、福字等商品,为新年到来做足准备。

通讯员 张珩  
摄影报道



## 年货嘉年华 萌娃趣当家

□通讯员 刘丽颖

晚报滨州讯 1月13日,为响应国家号召,滨州实验学校二年级开展了一场以“年货嘉年华,萌娃趣当家”为主题的期末无纸笔测试,二年级四班的同学们怀着无比激动的心情,积极的参与到这次活动中。

上午,孩子们通过朗诵关、诗词关、口语交际关以及音乐关来为自己和小组攒足金币,以便为下午买年货做准备。下午,一场趣味十足的“年货大集”便如火如荼地展开了,“年货大街”上人流涌动,各种美食琳琅满目,令人应接不暇。小顾客们拿着自己的任务卡自由穿梭在各摊位前,挑选各式各样的年货,感受别样的体验与乐趣。最后,孩子们凭借自己的金币,都获得了自己喜爱的奖品。

一场趣味十足的年货大集,不仅丰富了孩子们对新春佳节和“年货大集”的认知和见闻,而且也将知识、能力的考查融入到了趣味活动中,以“玩”代“考”,让学生在轻松愉快的氛围中掌握知识、提升能力。

## 改善人居环境 欢欢喜喜迎新春

□晚报记者 薛少敏

晚报讯 滨城区北镇街道雷家村是乡村振兴齐鲁样板村,春节临近,村两委为村民们精心准备了春节福利。1月12日,滨城区北镇街道雷家村村委会大院里十分热闹,村两委工作人员正有序地向村民们发放春节福利。

滨城区北镇街道雷家村

村民郑光耀告诉记者:“今年回来感觉村里的变化非常大,道路重新铺设并拓宽,更换并增添了新路灯,各种主题墙绘也扮靓了村庄,整个村面貌焕然一新。村两委还给村民发了福利,感觉心里很温暖。”

滨城区北镇街道雷家村村委会主任助理陈禹锡说,她驻村三个月以来,亲身见

证了村容村貌的变化,从村口的村居标志牌的修建,一直到村里面太阳能路灯的翻新增加。这让她深刻感受到村两委团结一致、齐心协力为村民办实事、办好事的满满的诚意。

记者了解到,2024年雷家村村集体收入可观。为了让全体村民度过一个温馨祥和的春节,雷家村两委班子

为全村每位村民都精心准备了一份春节福利,分享收获的喜悦。

滨城区北镇街道雷家村党支部书记、村委会主任雷新民表示:“今年通过村两委班子的努力,村里经济收入增加了20%。全村村民每人分1000元现金,分三到五百块钱东西,村民的生活一年比一年好。”